



100 УДАРНЫХ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 34 (6875) • Пятница, 27 февраля 1970 года. • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

Ремонт техники завершен

Коллектив сернокислотного производства, встав на 100-дневную трудовую ленинскую вахту, обязался дать сверх плана десятки тонн высококачественной продукции. На днях мы рапортовали о досрочном выполнении намеченных рубежей.

Однако соревнование не прекращается. Сернокислотники пересмотрели свои возможности и взяли новые повышенные обязательства.

В организации и проведе-

Коллектив механизаторов колхоза «Заря» брат обязательство закончить ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря к 23 февраля.

Обязательство выполнено в срок. К весенним полевым работам подготовлен весь машинно-тракторный парк, сеялки, культиваторы, бороны, прицепы.

Активно работали на ремонте многие механизаторы. Наилучшего же качества работы в эти ударные дни добиваются В. М. Абрамов, Г. В. Рябов, П. А. Суханов, П. Д. Борисов.

В. УЛЬЯНОВ,
главный инженер колхоза.

ВНЕСЕНА ПОПРАВКА

нии социалистического соревнования успеха добивается смена, возглавляемая В. Н. Александровым.

Следует отметить коллектив механической службы во главе с механиком И. М. Седовым. На днях выпущена «Молния», в которой

поздравили этот коллектив с замечательной трудовой победой: выполнении квартального плана сдачи металлолома. В книге «100-дневной ленинской трудовой вахты» так и записали, что благодаря четкой организации труда план первого квартала по сдаче металлолома выполнен за месяц.

А. ТИХОНОВ,
начальник
сернокислотного
производства.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Отличные трудовые подвиги готовит юбилею Ильича коллектив механизированной колонны управления механизации строительства Саратовгэстроя. За успехи в социалистическом соревновании за IV квартал 1969 года механизированной колонне было присуждено переходящее Красное знамя предприятия. За перевыполнение объема земляных работ на строительстве Саратовского оросительного канала бригадам бульдозеристов Петра Гуськова и Анатолия Рюмшина вручены переходящие вымпелы управления, а бригада Юрия Домбровского награждена Почетной грамотой.

Не менее ответственная задача стоит перед коллективом механизированной колонны и в последнем году пятилетки. Недавно на общем собрании механизаторы брали социалистические обя-

зательства: выполнить государственный план строительно-монтажных работ к 25 декабря 1970 года, вынуть 4413 тысяч кубических метров грунта, добиться годовой экономии за счет снижения себестоимости строительно-монтажных работ на сто тысяч рублей и сэкономить от внедрения рацпредложений не менее 30 тысяч рублей.

Обсуждая и принимая обязательства, рабочие единодушно одобрили тот пункт обязательств, где говорится о том, чтобы до минимума сократить простой техники, настойчиво бороться за внедрение комплексной механизации, передовой технологии.

И надо заметить, что принятые обязательства механизаторы могут выполнить с честью, так как здесь сложился дружный коллектив. Многие механизаторы, ра-

ботающие на оросительном канале, трудятся вместе по десять и более лет. Десять лет назад прибыли на строительство гидроэлектростанции по лутевке комсомола бывшие военнослужащие — танкисты Антон Сидорук и Анатолий Сердюк. Они сменили боевые машины на машины мирного труда и сейчас успешно трудятся на канале. Саратовский оросительный канал — не первая новостройка Александра Каганова, Владимира Затеняцкого, Ивана Филиппова и многих других тружеников. «Трудитесь ударными темпами» — вот девиз, под которым работает сейчас коллектив механизированной колонны.

Т. ПОНОМАРЕВ,
секретарь парторганизации
механизированной
колонны УМСР
Саратовгэстроя.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И РАЙОНА!

Выше темпы выполнения пятилетнего плана. Достоинно встретим 100-летие со дня рождения В. И. Ленина!

Первичная парторганизация

На недавнем заседании бюро городского комитета партии было принято решение о создании первичной партийной организации в механо-сборочном цехе завода запасных деталей. Молодое предприятие день ото дня расширяется — появляются новые линии, участки и цехи, создаются новые коллективы. В них — определенное количество коммунистов, призванных вместе с беспартийными решать вопросы экономики общественного производства, воспитания людей.

Так на комбинате химического волокна утвердилось 38-я по счету первичная партийная организация.

Первичные партийные организации являются главным связующим звеном партии с народными массами. Они действуют там, где идет непосредственный процесс создания, аккумулируют опыт масс и обогащают им партию, организуют трудящихся на превращение в жизнь ее политики, ее решений. В. И. Ленин так определял их роль: «...эти ячейки, тесно связанные между собой и с центром партии, обмениваясь опытом, осуществляя работу агитации, пропаганды, организации, применяясь решительно ко всем... разнообразиям и подразделениям трудящейся массы, должны систематически воспитывать такой разносторонней работой и самих себя, и партию, и класс, и массы».

В современных условиях, когда возрастает руководящая, направляющая роль партии во всей жизни нашего общества, когда развивается самостоятельность каждого трудового коллектива, повышается и значение первичных организаций КПСС.

В городе и районе насчитывается свыше 200 первичных партийных организаций, созданных на всех решающих участках народного хозяйства. По существу сейчас нет ни одного значительного участка в сфере промышленного и сельскохозяйственного производства, обслуживания, где бы не было партийного коллектива. Первичные парторганизации Балакова и хозяйств района за последние годы значительно окрепли, стали крупнее. Так за период, прошедший после XXIII съезда КПСС, парторганизации предприятий промышленности выросли примерно в полтора раза, парторганизации колхозов и совхозов в два раза. Ныне на каждую парторганизацию предприятий промышленности и строек приходится в среднем 71 коммунист, совхозов — 65, колхозов — 39.

Стоит ли говорить о том,

какая это большая сила, способная при умелой организации дела охватить своим влиянием буквально все участки жизни и работы всех этих коллективов.

Значительную роль сыграли первичные партийные организации комбината химического волокна в продолжении на предприятии важного экономического эксперимента, начатого щекинскими химиками.

Партийные организации машиностроителей занимают ведущее место в осуществлении технического прогресса на заводе, социального развития коллектива.

Ответственные задачи поставила партия и перед сельскими партийными организациями. Главная из них состоит в том, чтобы обеспечить высокие и устойчивые темпы развития сельского хозяйства. Ускорение темпов, подчеркивается в решениях Третьего Всесоюзного съезда колхозников, — важнейшая политическая, общепартийная и общегосударственная задача.

Здесь большое значение приобретает влияние партийной организации колхоза или совхоза на производство путем усиления организаторской и массово-политической работы.

Показателен в этом отношении пример партийной организации колхоза имени Карла Маркса. Четыре пятых ее состава работает непосредственно на производстве. По инициативе партийного комитета и при полной поддержке колхозников наиболее опытные коммунисты возглавили бригады, фермы и звенья. Все они оправдывают оказанное им доверие.

Очень широка деятельность любой первичной партийной организации и с каждым годом она увеличивается. Имеется в виду совершенствование внутрипартийной работы, повышение уровня воспитания трудящихся масс. Для повышения роли первичных партийных организаций, непосредственно связанных с производством, Устав КПСС предоставляет им право контроля деятельности администрации. В преддверии 100-летия со дня рождения В. И. Ленина эта работа приобретает особое значение.

Первичные организации — производственные, учрежденческие, учебных заведений — работают в разных условиях, и у каждой из них свои задачи. Но все они являются огромной силой в борьбе за осуществление решений партии, все они призваны быть коллективными организаторами и коллективными воспитателями трудящихся.

Заводские рационализаторы и технический прогресс

На них равняются



К. С. МИТРОФАНОВ,
зав. ющий инструменталь-
ным хозяйством цеха дизе-
лей.



В. Г. ШИШКИН,
механик литейного цеха.

ЛЮДИ ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

Изобретательство — замечательное свойство человека. Изобретатели, умельцы и новаторы производства — беспокойные создатели нового. Они своим творчеством двигают вперед технический прогресс, раскрывают двери в завтрашний день.

Социализм дает новым техническим идеям возможность проявить свою гуманную сущность, создает подлинную основу для развития массового технического творчества. В нашей стране изобретатель и рационализатор стали центральной фигурой совершенствования производства.

На заводе имени Дзержинского действуют 29 бригад рационализаторов. Среди тех, кто часто выступает с ценными предложениями, имена И. Д. Безыкорнова, Н. Д. Мещерякова, Г. В. Илемяникова, А. М. Рубцова, Г. В. Захарова, В. И. Пиценко из литейного цеха, В. Г. Лебедева, С. В. Смирнова, Ю. А. Парфенова из цеха агрегатов, А. В. Захарова, Н. Г. Кузовкина из инструментального цеха и другие.

Активное участие заводские рационализаторы приняли в смотре на лучшую постановку рационализаторской работы. При подведении итогов первое место присуждено коллективу чугунолитейного цеха, вторые места — коллективам

ремонтного и паросилового цехов. Шесть индивидуальных премий вручены лучшим рационализаторам.

Широкий круг специалистов принял участие в конкурсе, объявленном «Энергосбытом» по Саратовской области. На рассмотрение было представлено предложение П. В. Мельника, отмеченное премией.

Достоинный вклад внесли рационализаторы в выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. План по рационализации в 1969 году выполнен на 122 процента, экономический эффект составил 61 тысячу рублей. Сэкономлено 149 тонн чугуна, 6 тонн стали, 1,4 тонны цветного металла, 30454 киловатт-часов электроэнергии.

Люди творчества — всегда на переднем крае. Среди них начальник литейного цеха Е. А. Бутенков. Он предложил новый способ формовки поршня, внедрение которого дало условно-годовую экономию 10 тысяч рублей.

Более 16 лет трудится на заводе в инструментальном цехе слесарь-лекальщик Р. М. Красильников. Применяя свой богатый опыт, творчество и умение, он совершенствует станки, создает приспособления для обработки поршней, шатунов, коленчатых валов и

других деталей двигателя. Это способствует улучшению качества продукции. На счету Р. М. Красильникова 61 рационализаторское предложение, внедрение которых дало заводу 46409 рублей экономии.

За достигнутые успехи Р. М. Красильников занесен в заводскую Книгу почета. Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Ленина.

В цехе агрегатов большую работу по рационализации проводят начальник технологического бюро Ю. Ф. Евграфов и технолог Н. М. Уткин. Их руками изготовлены приспособления для фрезеровки карманов поршневых колец, приспособление для фрезеровки замка у поршневых колец, станок для снятия заусенцев у зубьев шестерен.

Начальник сборочно-испытательного цеха В. В. Анисимов подал много ценных предложений, направленных на улучшение качества дизелей, повышение производительности труда.

Коллектив прилагает все усилия, чтобы с честью справиться с задачами развития технического прогресса, выполнения обязательств, взятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Г. ГВОЗДЕВА,
начальник бюро
технической информации
завода.

На них равняются



Н. М. УТКИН,
технолог цеха агрегатов.



Ю. А. ПАРФЕНОВ,
слесарь цеха агрегатов.

ТВОРЧЕСКИЕ УДАЧИ

Технический совет в цехе агрегатов состоит из восьми человек. В него входят старшие мастера, технологи, заместитель начальника цеха. Вопросы, которые решаются техсоветом, это увеличение производительности труда, сокращение брака, улучшение качества выпускаемых деталей, экономия металла и электроэнергии, распространение передового опыта, совершенствование технологии производства и другие.

В цехе действует три группы содействия рационализации и изобретательству. Группа, которой руководит О. В. Игнатьев, на областном смотре заняла второе место.

Много ценных предложений рассмотрено и внедрено в цехе. Так, приспособление для припильки замка поршневого кольца дизеля позволило высвободить четырех слесарей, механизировать труд, дало условную годовую экономию шесть тысяч рублей. Приспособление для запилки заусенцев и фасок на зубьях шестерен дало условно-годовую экономию в две тысячи рублей.

Рационализатор Н. И. Уткин изготовил станок для притирки поршневых колец, что дало возможность сократить переналадки хонинговального станка и увеличить его производительность.

При изготовлении опытного образца дизеля рационализация приняла более широкий размах. Решались сложные задачи совершенствования технологического процесса. Только за два последних месяца подано 34 рационализаторских предложения. Это позволило решить многие вопросы по изготовлению опытных образцов.

Ценные предложения подают технологи В. И. Мельников

и Н. М. Уткин, заместитель начальника цеха П. В. Васильев, наладчик Н. А. Соколов, заведующий инструментальным хозяйством Е. В. Смирнов, слесари Ю. А. Парфенов и И. Г. Шарпов и другие.

Активно сотрудничает с нашим коллективом рационализатор завода Р. М. Красильников. Так, он предложил новое копировальное устройство для обработки днища поршня сложной конфигурации, в результате значительно увеличилась производительность труда.

Соревнуясь в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, цеховые рационализаторы взяли повышенные социалистические обязательства. Они решили добиться годовой экономии в сумме 4500 рублей.

Ю. ЕВГРАФОВ,
начальник технологического
бюро цеха.



Славятся на заводе своим мастерством слесари инструментального цеха А. В. Захаров, Н. Г. Кузовкин и В. П. Трунин. На их счету немало рационализаторских предложений. Еще больше задумок. Их за беседой и сфотографировала техник-металлографист завода В. ДЕНИСОВА

Может быть, это выражение я где-то вычитал или слышал, но вот запомнилось оно, и теперь нередко приходит на память. Говорится в нем, примерно, следующее: «Рационализация и изобретательство — столбовая дорога в коммунизм. Это, пожалуй, самое главное, самое важное в развитии общества, когда машины заменяют труд человека».

Правильно сказано. В подтверждение приведу такой пример. У нас в цехе установлено десять формовочных машин. Каждая крепится с помощью восьми кронштейнов. Кто знаком с технологией литейных цехов, тот представляет процесс формования. Не прошло и трех месяцев, как от трения на чугунных кронштейнах появилась вибрация. В результате нарушался процесс технологии, это вело к появлению брака.

Кронштейны в течение года менялись не менее трех-четырех раз. Чтобы

Поиск ведет к успеху

представить, насколько это трудоемкая работа, достаточно сказать, что для замены кронштейнов только на одной машине двум слесарям нужно было проработать полный день. А со всей подготовкой на это уходила почти неделя.

Многих озадачивало такое положение в цехе. Не раз задумывался и я над тем, как поправить дело. И, как часто бывает, решение пришло словно невзначай, неожиданно-негаданно.

Вспомнил я, как, работая еще в Амурской области на небольшой электростанции, приходилось нам выбирать на чугунных ползунах канавки и ставить стальные пластины. А что, если и здесь также попробовать...

И вот применили. И что же? Срок службы кронштейнов увеличился почти в три раза.

И таких примеров можно привести немало. На заводе манжеты для пневматических цилиндров изготавливались из кожи. 100 манжет! Их требовалось заменять чуть ли не каждые 2—3 месяца. А снабженцы бегают и жалуются, что кожи достать не могут.

— Давайте ставить манжеты из отработанной транспортной ленты, — предложил я как-то.

От неожиданности ребята даже посмеялись — уж очень простым показалось решение вопроса. А вот возьми ты, стоят новые манжеты уже более года и замены не требуют.

А разговор этот весь вот к чему. Семь лет я работаю на заводе имени Дзержинского. Кажется, срок небольшой. А изменения произошли такие, что и представить себе трудно. Если раньше работали на маломощных

вагранках, то сейчас смонтирован передвижной конвейер для сушки и подачи стержней. Установлена вертикальная печь для сушки стержней. В результате значительно повысилось качество стержней, возросла производительность и улучшились условия труда, техники безопасности. Ручной труд уменьшился более чем наполовину.

Менялись и люди. Теперь недостаточно говорить об общем образовании. Чтобы правильно эксплуатировать оборудование и механизмы, нужны глубокие знания. За прошедшие годы число работающих в цехе уменьшилось, но повысилась их квалификация. Так, высший разряд имеет слесарь формовочного участка А. В. Лексин. С третьего до пятого повысил разряд Н. Г. Пустозвонов. И таких здесь немало. Большинство работающих — активные рационализаторы, поистине народные умельцы.

Соревнованию в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина у нас в цехе придается особое внимание. Так, если посчитать, то мной, например, подано рационализаторских предложений более десятка, из них семь — в прошлом году. По-ударному трудятся на 100-дневной ленинской вахте и остальные члены коллектива.

И. МАШКОВ,
слесарь.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА БЮРО ТЕХНИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ ЗАВОДА ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО.

Комсомольская жизнь

ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

С каждым годом жизнь в совхозе «Зоркинский» становится лучше. Об этом говорит и тот факт, что за последние несколько лет неузнаваемо изменился облик центральной усадьбы. Добротные животноводческие помещения, просторные деревянные и кирпичные дома работников совхоза построены за пять-шесть лет. А до этого в селе были в основном лишь глинобитные землянки. Растет и благосостояние рабочих. Почти во всех домах есть телевизоры и стиральные машины, многие труженики хозяйства имеют холодильники и мотоциклы...

В совхозном производстве трудятся около 70 комсомольцев. Большинство из них пришли в хозяйство после окончания школы. Если раньше, покидая село, выпускники мотивировали это тем, что здесь скучно, негде отдохнуть после трудового дня, то теперь на это жаловаться не приходится. В селе построен новый Дом культуры, в светлых и просторных помещениях которого есть где развернуться творческой мысли комсомольцев. И надо заметить, что они не скучают. Ежедневно в Доме культуры проводятся репетиции художественной самодеятельности. Раз в месяц парни и девушки выступают с концертами художественной самодеятельности перед односельчанами.

Ранее молодежь уходила из хозяйства и потому, что, дескать, мала заработная плата здесь. В настоящее время средняя заработная плата молодого рабочего совхоза часто превышает сто рублей, и это устраивает молодых производственников.

На разных участках совхозного производства трудятся комсомольцы. И большинство из них отлично справляется с порученным делом. Некоторые комсомольцы своим трудолюбием завоевали авторитет среди рабочих хозяйства. Так, Роман Мухамедзянов после школы, получив специальность шофера, остался в родном совхозе. Работает он добросовестно, любит технику, не было еще случая, чтобы он нарушил трудовую дисциплину, не выполнил производственного задания. Односельчане избрали его депутатом сельского Совета. И своим трудом он старается доказать, что труженики хозяйства не ошиблись в нем.

Роман активно участвует в комсомольской жизни совхоза. Он — начальник штаба «Комсомольского прожектора». Когда после окончания трудового дня все идут домой, Роман с комсомольскими активистами постарается задержаться еще на часок-два, чтобы наметить очередной рейд на фермы хозяйства, обсудить и выпустить листок «Комсомольского прожектора». А после он спешит в Дом культуры на очередную репетицию драматического кружка. Кроме того, Роман Мухамедзянов учится на заочном отделении Марковского техникума механизации сельского хозяйства. И так каждый день занят полностью, до отъезда.

Владимир Аверьянов после окончания десятилетки также остался в совхозе. Недавно овладел специальностью шофера. Активный комсомолец, член комитета ВЛКСМ, Володя отвечает за производственный сектор. И, надо сказать, с поручением справляется отлично. Вопросами социалистического соревнования среди молодежи хозяйства, личными обязательствами комсомольцев Володя занимается регулярно, по-деловому.

И таких комсомольцев в хозяйстве большинство. Всех их сейчас объединяет единое стремление — подготовить юбилею Ильича личный трудовой подарок, выполнить те обязательства, которые они приняли к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

А. ГАВРИЛОВ.

В красном уголке одного из домоуправлений многолюдно. Здесь начинается заседание товарищеского суда. Назначено рассмотрение двух дел о нарушениях правил социалистического общежития в коммунальных квартирах.

Гражданин К. систематически пьянствует, шумит, нарушает покой соседей. Каждый вечер из его комнаты слышна ругань. На замечания соседей и даже домоуправа отвечает грубо, постоянно козыряет своими боевыми заслугами — он действительно участник Великой Отечественной войны.

Товарищи, выступавшие на заседании, резонно указали, что многие ветераны войны продолжают трудиться и живут скромно, не кичась своими бывшими заслугами и не требуя каких-то особых привилегий. Наравне со всеми, они выполняют правила социалистического общежития.

Товарищ К. понял ошибочность своего поведения, извинился, обещал исправиться. Суд ограничился предупреждением.

По другому делу вызваны две соседки из одной квартиры. Не поладив между собой, они начали длительную вражду. Все присутствующие принимают горячее участие в обсуждении дела. Товарищеский суд оштрафовал обеих гражданок.

Товарищеские суды на предприятиях и в домоуправлениях ведут важную и ответственную работу. С целью координации и улучшения их работы, летом прошлого года создан городской совет товарищеских судов из десяти человек. Это представители наиболее крупных организаций и предприятий города.

В Балакове есть товарищеские суды, действующие очень оперативно, решающие вопросы с большим знанием дела, справедливо, юридически обоснованно. Можно привести несколько примеров.

На заводе имени Дзержинского восемь цеховых товарищеских судов и девять — общезаводской, возглавляемый З. М. Гулиной. Зинаида Матвеевна руководит цеховыми товарищескими судами, инструктирует их. Антиобщественные и аморальные поступки здесь получают немедленный отпор.

Также хорошо поставлено дело на молокозаводе, где председателем товарищеского суда М. Е. Серова. Большую борьбу приходится вести здесь не только с нарушителями дисциплины и расхитителями социалистической собственности,

но и с их покровителями, среди которых встречаются и руководящие товарищи. Особенно ценно, что товарищеский суд возбуждает некоторые дела по собственной инициативе. Этого, к сожалению, в других организациях еще нет.

Активно действует товарищеский суд АТК-2 под пред-

седательством знатного автомобилиста В. М. Черкасова. Не дожидаясь больших преступлений, коллектив здесь останавливает оступившихся товарищей при первых же ошибках. Также непримиримо относятся ко всяким правонарушениям и в АТК-1.

Товарищеские суды домоуправлений №№ 2 и 3 ЖКК Саратовгэстроя под председательством С. С. Резника, В. П. Попова, П. Г. Сытинского приступили к решительной борьбе с нарушениями правил социалистического общежития в коммунальных домах. Многие дебоширы, алкоголики, любители скандалов и драк уже получили достойный отпор. Привлекаются к ответственности те, кто не бережет жилой фонд и варварски обращается с ним.

За рубежом



Текстильная фабрика акционерного общества «Финлейсон-Форса» в Тампере — одно из крупнейших предприятий Финляндии. Многие ткани фабрики здесь изготавливаются из хлопка, поставляемого Советским Союзом.

На снимке: контроль готовых тканей.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

Почему наглеет агрессор?

События последних дней на Ближнем Востоке и в особенности кровавое преступление, совершенное израильской военщиной в Абу-Заабале близ Каира, отчетливо показывают, как далеко зашел в своих действиях агрессор.

Ставшие сейчас известными подробности варварского налета, в результате которого погибли 70 рабочих и около 100 человек получили ранения, опровергают лживые утверждения о совершенной «ошибке». В окрестностях Абу-Заабала нет никаких военных объектов, против которых, как пытается утверждать Израиль, был нацелен удар. Более того, налет на завод, производящий мирную продукцию, был спланирован с хладнокровностью профессионального убийцы. Он совершен был в тот момент, когда в цехах завода находились 1800 человек и всего лишь за 5 минут до прибытия на территорию завода поезда с

2000 рабочих следующей смены. Агрессор ошибся не в месте, а во времени... на 5 минут.

Совершенно очевидно, что израильские правители, направляющие политику государства, которое само по себе не представляет никакой существенной силы ни с чисто военной, ни с экономической точки зрения, не могли бы продолжать свой наглый агрессивный курс без солидной океанской поддержки. На днях авторитетная египетская газета «Аль-Ахрам» сообщила, что правительство ОАР стало известно о широком израильском, полностью скоординированном с Соединенными Штатами плане дальнейшей эскалации агрессии. Этот план предусматривает использование американских самолетов «Фантом» для совершения налетов в глубь египетской территории и определение глубины проникновения на каждом этапе эскалации. Немалое

место в нем отведено расчетам на то, что такие действия вызовут беспорядки в египетских вооруженных силах и уход Насера «как первый шаг к достижению урегулирования», удобного Израилю. Убедительным ответом на эти несбыточные планы послужила гневная демонстрация в Каире 13 февраля, продемонстрировавшая полное единство руководства и народа страны.

В большом интервью, опубликованном одновременно в «Аль-Ахрам» и «Нью-Йорк таймс», президент Насер четко повторил справедливую позицию египетского народа — нельзя ставить на одну доску агрессора и его жертву, поэтому любые переговоры с Израилем о заключении прочного мира могут быть проведены только при условии безоговорочного освобождения агрессором всех оккупированных арабских земель. Насер предупредил США, что правитель-

ство ОАР не остановится перед мерами, которые нанесут непоправимый ущерб американским интересам на Ближнем Востоке, если покровительство агрессору будет продолжаться.

Выполнение Резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года должно быть первым незыблемым шагом к политическому урегулированию конфликта, грозящего тяжелыми последствиями. Это со всей силой было подчеркнуто в личных посланиях Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина руководителям западных держав. Содействующий в посланиях призыв к безотлагательным и твердым действиям, которые побудят Израиль прислушаться к голосу разума, расценен мировой общественностью как важная инициатива советского правительства в интересах сохранения всеобщего мира.

О. ПИВОВАРОВ.

НЕ ДОПУСКАТЬ КРАЙНОСТЕЙ

одной стороны, никак нельзя мириться с пассивностью и даже бездейственностью некоторых товарищеских судов. Атмосфера благодушия в таких случаях ведет к попустительству и безнаказанности нарушений. С ними соседствует беспринципность и круговая порука. В то же время, нельзя забывать и другую сторону дела. Наказывать нужно нарушителей, в особенности злостных, а не вызывать всех подряд, и виноватых, и правых. Дескать, на суде разберется, кого наказать, а кого оправдать.

Надо строго соблюдать «Положение о товарищеских судах». Никак нельзя называть правильным такой случай, когда гражданина вызывают на официальное, открытое заседание товарищеского суда,

а он не знает, за что. Это грубое нарушение, десятой статьи положения, требующей обязательной проверки поступивших материалов. В результате такой проверки может оказаться, что заседание товарищеского суда проводить и не следует.

Прежде чем вызвать обвиняемого на заседание суда, нужно с ним побеседовать, познакомить его с материалом, дать ему возможность подготовиться к защите, вызвать свидетелей. Предварительная беседа должна проходить в присутствии одного или двух членов товарищеского суда и оформлена протоколом.

Вполне возможно, что с делом, постарается заглянуть вину, и заинтересованные стороны достигнут примирения без суда. Не исключена возможность, что при проверке материала выяснится полная невинность привлеченного лица.

Надо учитывать тот факт, что разбор действий человека на товарищеском суде в присутствии всего коллектива представляет собой серьезное моральное осуждение. Подвергать ему нужно действительно злостных нарушителей, которые не желают прислушаться к добрым советам и замечаниям.

В. НИКИФОРОВ, председатель совета товарищеских судов города.



На соревнованиях по лыжному спорту в городе Штрбске-Плесо (Чехословакия) эти советские спортсмены стали чемпионами мира. Галлина Кулакова выиграла гонку на 5 км. с результатом 18 мин. 07,89 сек. Гарри Налалков в состязаниях на среднем трамплине прыгнул на 78,5 и 84 метра, заняв первое место. Вячеслав Веденин (справа) был первым в гонке на 30 км. Его результат — 1 час 39 мин. 48 сек.

Телефото ЧТК — ТАСС.

Цветочное царство

У каждого человека, посетившего оранжерею специализированного управления Саратовгэсстроя, создается впечатление, что он попал в цветущий оазис.

Зима еще в разгаре. А здесь, в оранжерее, климат тропической зоны. На длинных двухъярусных стеллажах и на земле целое море цветов. Воздух напоен тонким ароматом цветущих роз. Их очень много — белые, красные, желтые, розовые. Жарким пламенем горят цветы цикламены. Радуют глаз белые и розовые примулы. Цветут бегонии, гвоздика «шабо». Из густой зелени листьев тянутся к свету нежные белые колокольчики каллы. А что за прелесть эти чудесные гроздья цинерарии — голубые, фиолетовые, оранжевые, розовые, белые! Глаз не оторвешь. Век этих цветов короткий. Они выращиваются для букетов.

Много в оранжерее и яркой декоративной зелени: аспарагусы, циперус, папоротник, лавелии, пилеи, амариллисы, восковой плющ, традицианци. В стороне от стеллажей в деревянных кадках растут тропические деревья: пальмы, олеандры, арно, драцены, туи, лимоны. И все это живет, дышит, благоухает.

Под наблюдением старшего прораба Н. П. Минеевой и ма-

стера И. А. Стряпчевой цветоводы создают эту красоту, вызывающую восхищение у посетителей оранжерей.

В. Богданова, И. Басманова, Г. Мельникова, Е. Рагулина, А. Голубева и А. Ключкина работают здесь с начала основания оранжерей — с 1967 года.

Ежедневно, в течение всего года, женщины сеют цветочные семена, поливают, вносят удобрения, рыхлят почву, опрыскивают растения химикатами, производят пикировку цветов.

Весной в цветник перед оранжереей будут высажены в грунт георгины, пионы, флоксы, канны, гладиолусы, астры и другие. Площадь оранжерей 500 квадратных метров, рационально используется каждый клочок земли.

Главная цветочная база оранжерей находится в Москве. Присылают семена и из других городов — Риги, Вильнюса. Черенки роз доставляются из Аткарска.

Цветочное хозяйство ведется по строго составленному плану: семена засеваются в землю с таким расчетом, чтобы растения цвели поочередно, в течение всего года. Жители в любое время года могут приобрести здесь комнатное растение или целый букет живых цветов.

Труд работников оранжерей СУ-4 Саратовгэсстроя несколько раз отмечался на городских выставках дипломами первой степени.

Раньше реализация цветов производилась на городском рынке, а в настоящее время для этой цели открыт магазин «Природа».

П. БОРОДИНА.

посвященный ЛЕГЕНДАРНОМУ ЗЕМЛЯКУ

Многолюдно в клубе «Комсомолец». Молодежь и люди пожилого возраста пришли на тематический вечер, посвященный В. И. Чапаеву.

На сцене почетные гости — чапаевцы В. Ф. Козлов, Ф. М. Лаптев, В. П. Солдатов, А. И. Елизаров и другие.

Вечер начался песней «Гулял по Уралу Чапаев-герой». Ведущая А. Ф. Макшанова рассказала о жизни легендарного героя. Вокальная группа старшеклассников средней школы № 3 исполнила любимые песни Чапаева.

Чапаевцы Ф. М. Лаптев и А. Г. Ерочкин рассказали о некоторых боевых эпизодах из своей жизни.

О. СЕРЕБРЯНИКОВА, заведующая клубом.

IX спартакиада строителей

В районе деревообделочного завода и стадиона «Энергия» проведены соревнования по лыжному спорту в зачет IX спартакиады Саратовгэсстроя, в которых приняло участие более 120 человек.

В личном зачете в гонке на пять километров призерами стали И. Сальников (КПП), А. Сорокин (УМСР) и Н. Худокормов (авторайон).

У женщин на дистанции три километра победили Т. Стряпкина (детские сады), Г. Мухина и К. Влудина (специализированное управление № 4).

Отлично выступили спортсмены комбината промышленных предприятий. В общем зачете они заняли первое место. На втором оказались лыжники специализированного управления № 4, и на третьем — спортсмены деревообделочного завода. А. БЕСПАЛОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-00 — Новости. 11-15 — Для детей. «Мальшюк». Передача из Сочи. 11-45 — «Встречи с мастерами сцены». Народный артист РСФСР В. Канделаки. 12-45 — Для школьников. «Турнир умелых». Передача из Ташкента. 13-15 — Новости. 18-00 — Новости. 18-15 — «Родник». Фольклорный клуб. Народная песня Подмосковья. 19-00 — Новости. 19-05 — Для детей. «Умелые руки». 19-30 — В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности. «В. И. Ленин — основатель Советского государства». 20-00 — Эстафета новостей. 20-45 — Комбинат держит слово. 21-15 — «Мы обвиняем!». 21-35 «Земля саратовская». 21-50 — Спектакль Пензенского драматического театра. 23-45 — «Полотна, поющие о России». Концерт с участием оркестра народных инструментов Всесоюзного радио и телевидения. 00-45 — Новости.

КИНО

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ПАССАЖИР С ЭКВАТОРА — в 9, 11, 13 час. ВЛЮБЛЕННЫЕ — в 15, 17, 18-50, 21 час.

Октябрь. ТРЕМБИТА — в 9, 11 часов. СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ — в 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Космос. ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Балаковскому пассажирскому автотранспортному предприятию

ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы 1 и 2 класса для работы на автобусах, кондукторы.

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 1 до остановки «Гараж».

5-3.

В связи с ликвидацией дирекции строящегося завода сантехоборудования в г. Балаково все претензии принимаются до первого марта 1970 года.

И. О. ДИРЕКТОРА Н. КОЧЕТОВ.

3-3.

К сведению руководителей предприятий учреждений, колхозов и совхозов.

Балаковская городская заготовительная организация «Союз главтурсерье» принимает в неограниченном количестве списанные автопокрышки и резиновые скаты сельскохозяйственных машин и скаты самолетов.

Не уничтожайте и не выбрасывайте резино-

Трест Балаковводстрой ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу

инженеров-гидротехников, машинистов крана, машинистов экскаваторов, машинистов-скреперистов, машинистов-бульдозеристов, каменщиков, бетонщиков, штукатуров, плотников.

Оплата труда сдельная с доплатой 30 процентов за развозной характер работ. Принятым на работу в течение шести месяцев предоставляется жилищная по месту работы.

Обращаться в отдел кадров треста: ул. Комарова, 128 (второй этаж) или в горисполком (комната № 3).

5-4.

вые скаты, они необходимы для промышленной переработки. За сданные скаты заготовительная организация выплачивает 10 рублей за тонну.

Обращаться в заготовительную контору «Союзглавтурсерье» (против мясокомбината).

Телефон 69-3-12.

Смотр сберегательных касс

За четыре года пятилетки количество вкладчиков в сберегательных кассах города и района увеличилось на 13,5 тысячи, а сумма остатка вкладов за это время возросла на 15,5 миллиона, или в два с половиной раза.

— Сейчас 47 тысяч вкладчиков хранят на своих счетах денежные сбережения в сумме 26 миллионов рублей, в среднем на каждого вкладчика 530 рублей.

Выгодность хранения денег в сберегательных кассах определяется не только гарантией их полной сохранности, но и поощрением вкладчиков и займодержателей. За два года сберегательные кассы выплатили вкладчикам процентами 700 тысяч рублей, по выигрышным вкладам — 165 тысяч, по трехпроцентному займу — 80 тысяч рублей.

Всего за два года выплачено 960 тысяч рублей, из них полмиллиона выдано в 1969 году.

В соответствии с ростом населения проводилось расширение сети сберегательных касс. За 4 года пятилетки в городе открыто пять сберкасс и три сберкассы реорганизованы из второго в первый разряд. В селах за это время реорганизовано 7 агентских сберкасс в кассы 2-го разряда и одна сберкасса (в с. Н-Елизань) открыта вновь.

В коллективе сберегательных касс почти все работники включились в движение за коммунистический труд, имеют индивидуальные обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Пятнадцать человек являются ударниками коммунистического труда.

Особенно успешно выполняют обязательства работники операционной части Центральной сберегательной кассы (старший контролер В. Афонина и старший кассир З. Аркуша), работники сберкассы № 042 (заведующая А. Попова, контролер А. Белогрудова), сберкассы № 031 (заведующая А. Слепова, кассиры А. Кулагина, Л. Ходак), сберкассы № 017 (заведующая Л. Каменщикова, кассир Л. Куприянцева), сберкассы № 043 (контролер В. Морданенко) и другие.

В целях дальнейшего развития сберегательного дела и улучшения работы касс, в соответствии с решением облисполкома, в период с марта по

апрель проводится общественный смотр работы сберегательных касс города и района.

Задачи смотра заключаются в том, чтобы поднять активность работы сберегательных касс, привлечь внимание к их работе сельских и поселковых Советов, профсоюзных организаций и широкой общественности.

При исполкомах горсовета и райсовета созданы комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которым поручено провести указанный смотр по утвержденному плану.

Председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, председатели профсоюзных комитетов должны принять активное участие в проведении общественного смотра, для чего необходимо образовать комитеты содействия при каждом колхозе и предприятии, через которые повседневно разъяснять трудящимся важность хранения свободных средств в сберегательных кассах.

Необходимо также разъяснять целесообразность широкого развития безналочного перечисления вкладов в сберегательные кассы из зарплаты рабочих, служащих и колхозников.

При каждой кассе I и II разрядов сейчас подбирается актив беседчиков из числа членов комитета содействия, депутатов Советов, комсомольцев, пенсионеров, которые должны быть постоянными помощниками сберкасс в проведении агитационной, рекламной работы, направленной на дальнейшее развитие сберегательного дела.

В ходе смотра будет проведено обследование всех помещений сберегательных касс, их расположение, степень удовлетворения запросов, будет определена необходимость дополнительного открытия новых сберегательных касс или реорганизации отдельных сберкасс в высшие разряды.

Перечисленные и некоторые другие мероприятия, которые намечено провести в период смотра, будут способствовать дальнейшему развитию сберегательного дела в городе и районе.

Н. ЖУТЯЕВ, заведующий центральной сберкассой.

Редантор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковскому райпотребсоюзу ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы, тракторист, экспедитор.

Обращаться в отдел кадров райпотребсоюза г. Балаково, улица Советская, 63.

3-3.

Балаковский райпотребсоюз производит набор учащихся на пятимесячные курсы продавцов в возрасте не моложе 18 лет, с образованием 7-10 классов.

Учащимся выплачивается стипендия от 42 до 54 рублей в месяц.

За справками обращаться в правления сельпо, райкоопов и райпотребсоюз.

3-3.

Балаковская мельница № 10

с 27 февраля 1970 года

ПРИНИМАЕТ

от граждан города и района зерно

В ПЕРЕРАБОТКУ

на фураж и на муку первого сорта

2-2.

Балаковскому гормолзаводу ТРЕБУЕТСЯ

электрик. Обращаться пос. Сазанлей, гормолзавод, с 8 до 15 часов.

2-1.